



深圳龍華區

來源：龍華政府在线



龍華：歡歌笑語迎春來



市民精心打扮，在迎春花市感受濃濃的節日氛圍。



龍瀾大道燈籠高掛，年味十足。



龍華區新時代文明實踐中心開展新春游園活動，書法家為居民義寫春聯。



市民逛花市，選購春節裝飾品。



大浪街道開展迎春便民集市活動，國家級非遺文化大船坑舞麒麟讓居民大飽眼福。

兔年春節越來越近，年味兒也越來越濃。

寫春聯、掛燈籠，彩帶飄飄，彩燈閃爍……在龍華街頭，一片歡樂迎新的喜慶景象。

龍華大道上，掛上了紅艷艷的燈籠；迎春花市上，年花和大紅對聯相映紅；街頭巷尾，不經意間，已有濃濃的年味兒飄出。在這座奮鬥之城，許多人留下了汗水和脚步，辛苦勞累了一整年，都想跟家人團聚，享受溫馨時光。深圳北站擁擠的人流，是歸家心切的建設者，但有人朝著家的方向奔去，就會有人選擇堅守，從堅守中，將看到這座喧囂城市靜謐、美好的另一面。

春節前夕，人們的心早已聚攏在一起。參加一場文明實踐新春游園會；穿上漢服穿梭古村體驗“古人”歡度春節的場景；帶上孩子參加閱讀盛宴，享受文化年；看幾百年傳

承下來的大船坑舞麒麟在一招一式中舞出精氣神……新春期間，龍華各街道、社區都將舉辦豐富多彩、熱鬧有趣的文化活動，在樂中鬧春，在笑中迎春。

張燈結彩，歡度新春。不管是踏上返鄉路程的思鄉人，還是“心安處即是吾鄉”的守望者，都在熱烈地迎接新春的到來。大家用熱情裝點的，不僅僅是一座城市、一個小家，更是一種心情、一種祈盼，祈求新的一年萬事皆勝意，歡愉皆可期。

龍華數字駕駛艙入選“國字號”優秀實踐案例

日前，由中國計算機行業協會、中國電子工業科學技術交流中心共同發起的2022—2023年度“中國數字新基建優秀方案/案例徵集”活動評審結果揭曉，龍華區數字駕駛艙作為年度優秀實踐案例入選其中。

據悉，去年年初，國家和省市相繼對政府系統值班工作規範提出新要求。為貫徹落實國家和省市關於推進值班工作規範化、標準化建設的部署要求，龍華區主要領導高度重視，提出要打造數

字駕駛艙項目。去年五月初，龍華區迅速成立項目專班，採取“掛圖作戰、倒排工期、并聯審批”的方式，僅用四個月時間實現項目落地。

前瞻規劃建設區總值班室，并在建設中融入數字駕駛艙功能，是將數字龍華戰略中數字經濟、數字城區、數字治理有機融合、聯縱發展、一體呈現的必要步驟，將推動探索出一個“全要素、全過程、全場景”的值班值守工作模式，為區委（政府）辦公室充分發揮參

謀輔政、協調、調度、督查作用，深入推進“數字龍華、都市核心”建設，推動全區經濟高質量發展、提升城市建設管理水平、強化工作效能建設等方面提供堅強保障。

建成後的數字駕駛艙有了新目標。龍華區提出要打造集“部門通”“系統通”“數據通”于一體的區總值班室（數字駕駛艙），形成“輕量化、集中化、共享化”的城市智能中樞，全方位呈現城市體微，讓區委區政府隨時隨地

了解本地區經濟社會各領域的實時數據，并具備調度指揮能力，從而實現“數據一屏展示、指標一屏分析、指揮一屏聯動、治理一屏閉環、場景一屏透視”。

數字駕駛艙去年10月正式啓用後，以理念先進、決策科學、多級協同、一體聯動為建設目標，持續推進系統歸集、軟件完善、功能提升及新應用、新場景開發等方面工作。

龍華：各盡其責守平安，共度祥和幸福年

1月19日，龍華區委副書記、區長雷衛華率隊前往錦綉社區、民康社區、民治街道電動自行車上牌點、上塘派出所、龍華區人民醫院、龍華消防救援站慰問一線工作人員，并向老黨員、困難群眾送去新春祝福。區領導趙亮、張智、趙妍妍參加活動。

“你們辛苦了！”雷衛華一行來到龍華區人民醫院，向夜以繼日奮戰在救治一線的醫務人員送去慰問，感謝他們用“捨小家顧大家”的無私奉獻精神全力以赴守護大家的生命健康，并叮囑醫護人員要加強自我防護，把無形的壁壘築得更牢。雷衛華指出，龍華區人民醫院要進一步加強學科和人才建設，進一步提升醫療技術能力和質量水平，充分發揮區域醫療中心龍頭作用，加快優質醫療資源擴容和區域均

衡布局，不斷增強群眾的健康獲得感、幸福感、安全感。

隨後，在民康社區皓月花園，雷衛華一行與有着近40年黨齡的老黨員王桂喜聊往事、嘮家常，并詳細詢問了老黨員的日常生活和身體狀況，向他充分發揮共產黨員先鋒模範作用表示感謝。走訪中，雷衛華要求有關部門一如既往地關心老黨員和困難群眾，以最大的熱情、盡最大的努力解決群眾急難愁盼，切實把黨和政府的關懷溫暖送到他們的心坎上。

在困難學子解潤民家中，雷衛華代表區委區政府送上慰問金和新春祝福，并認真詢問了他的日常生活和人身健康狀況，叮囑他遇到困難及時聯系幫扶幹部儘快解決。據悉，解潤民是一名初中生，父母均為視力一級殘疾，家庭生活較為困



1月19日，龍華區委副書記、區長雷衛華率隊前往龍華區人民醫院慰問醫護人員。

難。雷衛華勉勵解潤民好好學習、立志成才，待學業有成步入社會後積極感恩父母，并為社會發展貢獻自己的一份力量。

當日，雷衛華一行還陸續前往民治街道電動自行車上牌點、民治街道上塘派出所和龍華消防救援站，慰問堅守一線的工

作人員，叮囑大家在做好各項工作的同時注重個人防護，發揚能打勝仗的傳統，繼續保障好人民群眾的生命財產安全，并為全區市民歡度佳節提供穩定的民生保障和服務。

“大美龍華”新春音樂會大年初一首播



遠山教師民樂團在觀瀾古墟合奏表演。

日前，從龍華區文化廣電旅遊體育局獲悉，由中共深圳市龍華區委宣傳部、深

圳廣播電影電視集團、龍華區文化廣電旅遊體育局聯合打造的“大美龍華”2023年

新春音樂會于大年初一在深圳廣播電影電視集團娛樂生活頻道、少兒頻道首播。

音樂會以“年”為主題，通過歌、舞、樂、誦等形式，在龍華區各大特色旅遊景點進行全實景演繹。分為“夢回千年”“徵程百年”“錦瑟華年”“億萬斯年”四大篇章。據悉，此次音樂會薈萃了龍華區優秀音樂作品，同時深入觀瀾古墟、觀瀾版畫村、陽臺山、深圳北站中心公園、白石龍音樂公園、上園藝術村、龍華圖書館、龍華城市客廳、瑪絲菲爾大廈等特色地標和文旅景點，將藝術融于城市景觀。讓市民朋友們在悅享新年的同時，充分體驗文體旅融合的魅力。

值得一提的是，這場音樂會所使用的原創歌曲、舞蹈等，均為龍華本土文藝骨幹所創作，如為龍華景區打造的專屬文藝作品與景點音樂IP《時間印記》，用通俗易懂、易于表達的歌舞，串聯起龍華區特色景點，完成了一場穿越龍華時空的對話。

參與音樂會表演的有來自龍華區各行業代表，有各中小學教師、民樂團，以及龍華區青年舞蹈團、朗誦團等。

春節期間，音樂會將在深圳廣播電影電視集團娛樂生活頻道、少兒頻道和“龍華文體雲”“深圳龍華”微信公眾號等平臺播出。